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ATA DA 80ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CURSO DE
ECONOMIA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 03 DE OUTUBRO DE
2022

Ao terceiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  Goog le  Mee t ,  l i nk  de  acesso :
https://meet.google.com/wye-jvnr-jjw , reuniram-se os senhores membros da Comissão
de Curso de Economia - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra.
Beatriz  Macchione Saes,  Profa.  Dra.  Claudia  Alessandra Tessari,  Prof.  Dr.  Daniel
Augusto  Feldmann,  Profa.  Dra.  Daniela  Verzola  Vaz,  Prof.  Dr.  Diogo  de  Prince
Mendonca, Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos,
Prof. Dr. Flavio Tayra, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra. Luciana Rosa
de Souza, Prof.  Dr. Pedro Caldas Chadarevian. Justificaram ausência e não foram
substituídos: Prof. Dr. Alberto Handfas, Prof. Dr. Marcelo Soares de Carvalho, Prof.
Dr. Veneziano de Castro Araujo. Não justificaram ausência: Prof. Dr. Andre Roncaglia
de Carvalho, Prof. Dr. Douglas Mendosa, Henrique Luciano Alencar, Prof. Dr. Paulo
Costacurta de Sa Porto, Sr. Renan Rego Pacheco, Prof. Dr. Sidival Tadeu Guidugli.
Tendo os senhores conselheiros assinado a folha de frequência e sendo constatado
quórum com 11 presentes. O Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian iniciou a reunião que
tratou  dos  seguintes  pontos:  1.  INFORMES:  1.1  Indicação  de  docente  para
representar o curso em visita de estudantes do ensino médio, dia 05/10 das
10:45 às 12:00, no campus: a profa. Beatriz informou que nessa data a Eppen irá
receber  a  visita  da  Escola  Estadual  Valencio  Soares  Rodrigues  e  será  feita  uma
apresentação  dos  cursos  para  os  estudantes  da  escola.  Ela  solicitou  algum
representante  do  curso  para  estar  presente.  A  professora  Cláudia  Tessari  se
disponibilizou a ser a representante. 1.2 Direção Acadêmica: o prof. Júlio informou
que na sexta-feira será realizada a reunião da Congregação e pediu que pautas sejam
encaminhadas à Direção. O prof. Júlio informou ainda sobre a renúncia do reitor, prof.
Nelson Sass, e as discussões que estão acontecendo na Universidade. As direções de
campi  posicionaram-se  pela  legitimidade  da  continuidade  da  profa.  Raiane  como
reitora  até  o  final  do  mandato.  O prof.  Júlio  complementou dizendo que o  MEC
analisou em uma nota técnica que teria que ocorrer um processo de nova lista tríplice.
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A Reitoria está avaliando essa nota, assim como terá um Consu para isso. 2. ORDEM
DO DIA:  2.1  Consulta  sobre  interesse  em oferecer  vaga  para  mobilidade
acadêmica no 1º semestre de 2023: o prof. Pedro explicou que se trata de ofertar
vaga a estudantes de outras federais, via convênio da Andifes. A comissão aprovou por
unanimidade  a  oferta  de  vaga  para  mobilidade  acadêmica.  2.2  Vaga  adicional
vestibular 2023 - Refugiados, apátridas e portadores de visto humanitário: o
prof. Pedro explicou que se trata de ofertar vaga adicional no curso/turno. A comissão
aprovou por unanimidade a oferta de vaga adicional. 2.3 Pesos e notas mínimas
para o processo SISU - Ingresso de 2023: o prof. Pedro apresentou os pesos e
notas  mínimas  praticados  pelo  curso  de  Ciências  Econômicas.  Foi  aprovada  por
unanimidade pela comissão a manutenção do peso e notas mínimas para o vestibular
de 2023. 2.4 Solicitação de Estudantes:  a) Requerimento de Justificativa de
Falta - RA 157829: o prof. Pedro pediu a atenção dos(as) docentes envolvidos no
pedido (prof. Marcelo de Carvalho, profa. Daniela, prof. Marcelo Paiva, e prof. Júlio)
para que sigam a orientação da Secretaria Acadêmica presente no ofício; b) Reversão
de Cancelamento de Matrícula e Extensão de Prazo – RA 69402: a comissão se
posicionou contrária ao pedido de reversão e extensão, com dois votos favoráveis à
reversão, seis votos contrários e duas abstenções; c) Reversão de Cancelamento de
Matrícula e Extensão de Prazo – RA 93005: a comissão se posicionou contrária ao
pedido de reversão e extensão, com 1 voto favorável à reversão, sete contrários, e
duas abstenções;  d)  Reversão de Cancelamento de Matrícula e Extensão de
Prazo – RA 76481: a comissão se manifestou contrária ao pedido de reversão e
extensão,  com 1 voto favorável  à reversão,  sete contrários e duas abstenções;  e)
Reversão de Cancelamento de Matrícula e Extensão de Prazo - RA 94077: a
comissão  manifestou-se  contrária  ao  pedido  de  reversão  e  extensão,  com 1  voto
favorável à reversão, cinco votos contrários e quatro abstenções. 2.5 Problemas na
rematrícula da UC Avaliação de Políticas Públicas: o prof. Pedro explicou que a
profa. Luciana Rosa se deparou, no primeiro dia de aula, com uma turma muito maior
da que foi prevista, porque foram matriculados mais alunos do que a capacidade da
sala. Foi oferecida outra sala, no entanto, o número de alunos continuou grande, pois
todos foram matriculados. A informação vinda da Secretaria Acadêmica é que outro
curso também realizou deferimento das matrículas. Portanto, esse era o motivo de
haver tantos alunos, pois foram matriculados também alunos do curso de Ciências
Atuariais.  E que esses acordos são realizados na Comissão de Horários.  Mas era
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necessária a formalização desses acordos, bem como autorização do coordenador para
que se realize os deferimentos. O que não ocorreu. O prof. constatou que deve ter
ocorrido uma falha de comunicação e que havia deferido conforme a capacidade do
curso e que desconhecia que outra coordenação estaria deferindo também, no caso, de
Ciências Atuariais. O prof. Pedro reforçou o pedido de desculpas à profa. Luciana
Rosa. O prof. Júlio, enquanto presidente da Comissão de Horários, explicou que a
forma de  deferimento  não  passa  pela  comissão,  e  sim pela  negociação  entre  os
representantes de diferentes cursos. Neste ponto, o prof. Pedro disse identificar o
problema, pois não chegou à coordenação nenhum pedido de autorização solicitada
pelo curso de Ciências Atuariais para que fossem matriculados alunos desse curso. A
profa. Luciana Rosa, com a palavra, explicou que esperava uma turma com 40 alunos
e, no entanto, terá uma turma com 59 discentes. Ela disse que houve um erro e que é
preciso observar a sua origem para que não aconteça mais. É uma disciplina que não
foi considerada os pré-requisitos, acarretando na matrícula de alunos do primeiro ano
de Ciências Atuariais. A profa. Luciana gostaria que isso fosse registrado em ata para
que este tipo de problema não ocorra mais e que a comunicação seja mais fluída entre
o representante do curso na Comissão de Horários e o coordenador do curso e que a
responsável pela UC seja consultada. Ela disse que acompanha a política de redução
de danos, mas que gostaria que isso ficasse registrado para evitar que isso aconteça
novamente. O prof. Pedro, com a palavra, disse que não se trata de apontar culpados,
mas que houve falha. O procedimento era ter passado pela anuência da coordenação e
a única comunicação foi no grupo da Câmara de uma mensagem bem genérica, sem
menção à UC específica e nem no sistema da ProGrad havia que essa disciplina seria
compartilhada.  Disse  que  deveria  continuar  investigando  para  que  esse  tipo  de
problema não se repita na rematrícula. 2.6 Conversa com o prof. Bolivar Godinho:
este ponto foi retirado da pauta a pedido do prof. Bolivar. 3. EXPEDIENTE:  3.1
Aprovação da ata da Reunião Extraordinária da Comissão de Curso de Ciências
Econômicas de 05 de setembro de 2022: a ata foi aprovada com uma abstenção. O
prof. Pedro agradeceu a presença de todas e todos e desejou uma ótima semana e um
ótimo mês de outubro.  Nada mais havendo a tratar,  para constar,  eu,  Elissandra
Oliveira da Mata, secretária/assessora, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada  por  mim  e  pelo  Srº  Presidente.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO
EXTRAORDINÁRIA  DO  DIA  27  DE  FEVEREIRO  DE  2023.
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 Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian
Coordenador

Presidente da Comissão de Curso de Economia - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Elissandra Oliveira da Mata
Secretária/Assessora da Comissão de Curso de Economia - Eppen - Campus Osasco
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